

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 124 (5.691) || Суббота, 25 июня 1955 г. || Цена 15 коп.

## Работать по-новому, передовому

В обращении участников Всеобщего совещания работников промышленности подчеркивается необходимость широкого внедрения на всех предприятиях передовых методов труда. Это внимание к передовым методам не случайно. Они играют решающую роль в борьбе за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости.

Призыв участников Всеобщего совещания нашел широкий отклик и среди трудящихся нашего города. Соревнование за успешное овладение передовыми методами труда особенно широко развернулось на передовых предприятиях железнодорожного узла. В нынешнем году здесь работало до 20 школ передового опыта, в которых наряду с опытом работы новаторов железнодорожного транспорта страны широко изучались достижения лучших рабочих своих предприятий.

Обобщение методов работы передовиков производства принесло огромную пользу. Многие коллективы узла за последнее время значительно улучшили показатели. Так, например, благодаря распространению опыта работы лучшего машиниста-тяжеловеса паровозного депо т. Мицихина локомотивные бригады на много увеличили вес и ускорили вождение большегрузных составов.

Активно борются за внедрение передовых методов труда и коллективы некоторых других предприятий города. На кирпичном заводе № 102 успешно внедрен скоростной обжиг кирпича по методу лауреата Сталинской премии т. Дуванова. Благодаря этому коллектив предприятия значительно улучшил работу.

В то же время у нас немало и таких предприятий, где изучению и обобщению передовых методов труда не уделяется никакого внимания. Это наносит большой ущерб делу борьбы за дальнейший подъем нашей промышленности.

Ничем иным, как отсутствием чувства нового, можно объяснить поведение руководителей дистанции зданий и сооружений. До сих пор на строительных объектах дистанции большинство работ выполняется устаревшими, малопроизводительными методами, которые не позволяют поднимать выработку и снижать стоимость работ. Хуже того, в дистанции наблюдается пренебрежение к передовой технике. Многие механизмы и особенно подъемные средства и краскопульты систематически простаивают, а трудоемкие работы выполняются

вручную. Несмотря на плохие условия труда, в дистанции есть хорошие мастера своего дела, но изучением и обобщением их опыта работы никто не занимается. Все эти недостатки привели к тому, что предприятие систематически не справляется с планом, задания по производительности труда не выполняются, допускается низкое качество работ.

Не заботятся должным образом об изучении и распространении передовых методов труда и руководители ремонтного завода сельхозуправления. На заводе немало отличных станочников, но их способами обработки металлов больше никто не пользуется. Особенно плохо участвуют в этом важном деле некоторые инженерно-технические работники завода. Они подолгу и небрежно разрабатывают приспособления для станков и оборудования, не контролируют их изготовление в инструментальном цехе. Вследствие этого многие изготовленные приспособления оказываются несовершенными и не применяются на практике. Надо быстрее устранить эти недостатки.

Соревнование трудящихся города за овладение передовыми методами труда принимает все больший размах. Задача состоит в том, чтобы охватить им все предприятия, всех без исключения рабочих. Для этого нужно прежде всего покончить с равнодушным отношением к этому важному делу со стороны некоторых наших руководителей, добиться, чтобы каждый из них всегда жил чувством нового, передового, воспитывать это чувство у всего коллектива.

Особенное внимание следует уделить практическому изучению передовых методов труда. Сделать это нетрудно. По примеру трудящихся узла школы передового опыта можно создать на каждом предприятии города и организовать в них изучение методов работы своих лучших производственников.

Необходимо поднять ответственность за порученное дело у инженерно-технических работников. Они должны больше разрабатывать различных приспособлений, направленных на повышение производительности труда, быстрее внедрять их в производство.

Широкое применение передовых методов труда на всех предприятиях города позволит добиться новых успехов в соревновании за увеличение выпуска продукции, досрочное выполнение заданий пятилетки.

## АМУРСКАЯ СТАЛЬ

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 23 июня. (ТАСС). Коллектив маркетингового цеха завода «Амурская сталь» досрочно завершил пятилетнее задание по выпуску стали. За четыре с половиной года выпущено металла в полтора раза больше, чем за предыдущее пятилетие. Значительно снижен

брак. Только в этом году сэкономлены сотни тысяч рублей. Стальвары тт. Положеев, Лисица, Войтович, Селезнев, Сборовский с каждого квадратного метра печи снимают металла на полторы — две тонны больше, чем предусмотрено нормой.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

28 июня 1955 года созывается пятая сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия открывается в 19 часов.

Горисполком.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В ГОРКОМЕ КПСС: О работе паровозомонтажного завода (2 стр.).

В. Викторов. — В добный путь! (2 стр.).

Передовым методам труда — широкую дорогу! (3 стр.).

Прибытие Джавахарлала Неру в Варшаву (4 стр.).

На Всемирной ассамблее мира (4 стр.). Физкультура и спорт (4 стр.).

## СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

**Председателя Совета Министров СССР  
Н. А. Булганина и Премьер-Министра Индии  
Джавахарлала Неру**

По приглашению Правительства СССР Председатель Совета Министров Индии Шри Джавахарлал Неру посетил Советский Союз. Во время своего пребывания в Москве он имел несколько бесед с Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганином и другими членами Советского Правительства. Эти беседы проходили в дружественной и сердечной атмосфере и охватывали широкий круг вопросов, представляющих взаимный интерес для обеих стран, а также крупных проблем международного характера, вытекающих из нынешней международной обстановки.

Отношения между Советским Союзом и Индией счастливо покоятся на прочной основе дружбы и взаимопонимания. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр уверены в том, что в этих отношениях необходимо продолжать руководствоваться следующими принципами:

- 1) взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета друг друга;
- 2) ненападение;
- 3) невмешательство во внутренние дела друг друга по каким-либо мотивам экономического, политического или идеологического характера;
- 4) равенство и взаимная выгода и
- 5) мирное сосуществование.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр уверены, что эти принципы, которые за последнее время получают все большее признание, могут быть применены в более широком масштабе и что в соблюдении этих принципов государствами в их взаимоотношениях заключается главная надежда на то, чтобы изгнать страх и недоверие из сознания народов и таким образом ослабить международную напряженность. Более широкое признание этих принципов расширит сферу мира, будет способствовать установлению взаимного доверия между народами и проложит путь для более тесного международного сотрудничества. В созданной таким образом обстановке мира станет возможным искать мирное решение международных проблем методами переговоров и примирения.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр признают, что в различных частях мира малые и слабые государства испытывают смутный и возможно необоснованный страх перед крупными державами. Они считают, что этот страх необходимо рассеять всеми возможными средствами. И в этом случае лучшее средство заключается в том, чтобы неукоснительно придерживаться вышеизложенных принципов сосуществования.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр приветствуют результаты Конференции стран Азии и Африки, состоявшейся в Бандунге в апреле с. г. Эта Конференция имела историческое значение, явившись первой в своем роде конференцией, на которой встретились независимые государства двух континентов с различными политическими и социальными системами, поставив перед собой общую цель наметить пути и средства для достижения более полного экономического, культурного и политического сотрудничества. Результаты Конференции заслуживают внимания и имеют большое значение не только для стран-участниц, но и для дела мира во всем мире.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр желают, в частности, выразить свое удовлетворение в отношении принятой Конференцией Декларации об укреплении международного мира и сотрудничества, в которой изложена концепция мирного сосуществования.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр признают, что имеются признаки улучшения общего международного положения. В частности, они приветствуют ослабление напряженности на Дальнем Востоке, предоставление независимости Австрии, улучшение отношений между Советским Союзом и Югославией, более отчетливое и всеобщее понимание опасности войны в атомный век, которое становится заметным повсюду. Тем не менее в обширных районах страха и подозрение превалируют в сознании отдельных людей и целых народов, что омрачает международные отношения. Хотя на

Дальнем Востоке и произошло ослабление напряженности, причины ее все еще остаются.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр искренне надеются, что будет возможно мирными средствами удовлетворить законные права Китайской Народной Республики в отношении Тайваня. В то же время Председатель Совета Министров и Премьер-Министр подтверждают вновь свое убеждение в том, что непрерывно повторяющийся отказ допустить Китайскую Народную Республику в Объединенные Нации лежит в основе многих осложнений на Дальнем Востоке и в других районах. Они считают необходимым предоставление Китайской Народной Республике ее законного места в Организации Объединенных Наций; этим самым роль и авторитет ООН были бы укреплены. Они также считают важным, чтобы все государства, которые отвечают положениям Устава о членстве, были бы приняты в Организацию Объединенных Наций.

Советский Союз, представитель которого является одним из двух председателей Женевского Совещания, и Индия, представители которой являются председателями всех трех Международных Комиссий в Индо-Китае, взяли на себя особую ответственность в связи с проведением в жизнь Женевских Соглашений. Эти Соглашения представляют собой выдающийся пример использования метода переговоров для разрешения международных конфликтов; и степень достигнутых успехов в практическом осуществлении этих Соглашений должна рассматриваться в качестве мерила ценности метода переговоров — как средства разрешения международных разногласий. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр, поэтому, подвергли особому рассмотрению положение в Индо-Китае. Несмотря на трудности, которые в отдельных случаях носят серьезный характер, осуществление Соглашений в целом до сего времени было удовлетворительным.

Дальнейшее выполнение Соглашений в настоящее время находится под некоторой угрозой нарушения в связи с новыми и неожиданными событиями. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр желают призвать все Правительства, от которых зависит выполнение условий Соглашений, сделать все возможное для выполнения их обязательств с тем, чтобы цели Соглашений могли бы быть полностью достигнуты. В частности, они с особой настойчивостью призывают к тому, чтобы там, где в качестве предпосылки политического урегулирования должны быть проведены выборы, усилия заинтересованных Правительств были бы направлены на полное проведение в жизнь условий Соглашений.

Среди международных проблем, глубоко затрагивающих народы, самой неотложной или чреватой серьезными последствиями в вопросе войны и мира является проблема разоружения. Тенденция к росту вооружений как обычного типа, так и атомного, усилила существующее опасение и подозрение между народами и вызвала отвлечение национальных ресурсов от их естественного назначения, а именно от поднятия благосостояния народа. По мнению Председателя Совета Министров и Премьер-Министра, ничто не должно стоять на пути введения полного запрещения производства, испытания и использования ядерного и термоядерного оружия. Вместе с тем они считают, что должно быть проведено одновременное и значительное сокращение вооружений обычного типа и что должен быть установлен и поддерживаться действенный международный контроль для проведения в жизнь такого разоружения и запрещения. В этой связи последние советские предложения по вопросам разоружения были восприняты как существенный вклад в дело мира.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр считают, что, исходя из пяти принципов, провозглашенных в этом Заявлении, создается широкое поле деятельности для развития

(Окончание на 2-й стр.).

## СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

*Председателя Совета Министров СССР  
Н. А. Булганина и Премьер-Министра Индии  
Джавахарлала Неру*

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.).

культурного, экономического и технического сотрудничества между их двумя Государствами. Тот факт, что каждая страна следует системе, формируемой ее собственным гением, традициями и окружающей обстановкой, не должен препятствовать такому сотрудничеству. Действительно, основа истинного сосуществования, в которое Председатель Совета Министров и Премьер-Министр глубоко верят, заключается в том, что Государства с различным социальным строем могут существовать бок о бок в мире и согласии и работать на общее благо.

Уже достигнуто заметное развитие сотрудничества между двумя странами в культурной и экономической областях, чему способствовало заключенное некоторое время тому назад торговое соглашение. Недавнее соглашение о строительстве металлургического завода в Индии с

помощью Советского Правительства является характерным примером такого сотрудничества. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр, учитывая взаимные выгоды такого сотрудничества, будут стремиться развивать и укреплять отношения между их двумя странами в экономической и культурной областях и в области научных и технических исследований.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр выражают удовлетворение представившей им возможность лично обсудить и обменяться взглядами по вопросам, представляющим для них взаимный интерес, и уверены, что результаты их переговоров и установленный дружественный контакт будут способствовать делу дальнейшего укрепления и развития отношений между их двумя странами и их народами и послужат интересам мира во всем мире.

**Н. БУЛГАНИН**  
*Председатель Совета  
Министров СССР*

**ДЖАВАХАРЛАЛ НЕРУ**  
*Премьер-Министр  
Индии*

22 июня 1955 года  
г. Москва.

## Отъезд из Москвы Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру

Утром 23 июня, после шестнадцатидневного пребывания в Советском Союзе, из Москвы отбыл Премьер-Министр, Министр иностранных дел Республики Индии Джавахарлал Неру.

Пребывание Джавахарлала Неру в Советском Союзе вылилось в яркую демонстрацию искренних симпатий и чувств горячей дружбы, соединяющих народы Советского Союза с народами Индии, стремящимися к демократическому развитию своей страны и всеобщему миру.

Путешествуя по Советскому Союзу, Джавахарлал Неру проехал около 13 тысяч километров. Он посетил Сталинград, Крым, Грузию, Ашхабад, Узбекистан, Алма-Ату, Алтайский край, Магнитогорск, Свердловск, Ленинград, встречался с государственными и общественными деятелями, с рабочими, колхозниками, учеными, работниками культуры и искусства. Повсюду советские люди сердечно принимали Джавахарлала Неру, проявляя горячие чувства любви и дружбы.

С исключительной волнующей теплотой провожали Дж. Неру 23 июня жители Москвы. На всем пути Премьер-Министра Республики Индии от его резиденции до Центрального аэродрома его с любовью приветствовали сотни тысяч москвичей, которые, несмотря на ранний час, вышли на улицы столицы. Всюду букеты цветов, приветливые лица, возгласы «Ура». Горячие чувства любви и дружбы советских людей к индийскому народу, которые встречал Дж. Неру во время своей поездки по нашей стране, новое яркое выражение нашли в этот незабываемый день. Рабочие и служащие московских предприятий, студенты, школьники, солдаты и офицеры Советской Армии — все, кто был на улицах столицы, — стремились

передать привет и лучшие пожелания народу Республики Индии и ее выдающемуся государственному деятелю Джавахарлалу Неру. Машины, в которых следили на аэродром Н. А. Булганин и Дж. Неру и сопровождающие их лица, встречались на улицах бурными рукоплесканиями. Дж. Неру приветливо машет рукой тем, кто его провожает.

...Центральный аэродром украшен государственными флагами Республики Индии и Советского Союза. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер-Министр Республики Индии Дж. Неру проходят перед фронтом почетного караула.

Н. А. Булганин подходит к микрофону и произносит речь. Затем с речью выступил Джавахарлал Неру.

Дж. Неру прощается с присутствующими на аэродроме министрами и общественными деятелями, членами дипломатического корпуса, с представителями трудящихся Москвы, с членами Президиума ЦК КПСС.

Пионеры преподносят Премьер-Министру и сопровождающим его лицам букеты цветов. Пионеры поют «Песню дождя» на языке хинди.

Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди, генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Ниллаи, заведующий Европейским отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии А. Хуссейн под звуки марша поднимаются по трапу в самолет. Джавахарлал Неру приветливо машет рукой провожающим.

9 часов 38 минут. Самолет отрывается от земли и ложится на курс.

До Варшавы Премьер-Министра Республики Индии Дж. Неру сопровождают заведующий Протокольным отделом Министерства Иностранных Дел СССР Ф. Ф. Молочков и Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон.

(ТАСС).

### Экземпляр газеты „Правда“ за 1912 год

НИКОПОЛЬ, 23 июня. (ТАСС). В Никопольский краеведческий музей рабочими артели имени Шорса передан экземпляр большевистской газеты «Правда» № 40 за 1912 год. Газета найдена в помещении старой хле-

бопекарни во время разборки здания, подлежащего сносу.

На первой странице газеты напечатана статья В. М. Молотова «Новое «разъяснение», разоблачающая реакционный закон от 3 июня 1907 года, по кото-

руму многие категории трудящихся лишились права принимать участие в выборах в думу. В этом номере газеты опубликованы также многочисленные сообщения с предприятий.

## В горкоме КПСС

### О работе паровозоремонтного завода

Бюро горкома КПСС обсудило вопрос о работе Ворошиловского паровозоремонтного завода.

Отмечено, что паровозоремонтный завод не справляется с государственным заданием по ремонту паровозов. За 5 месяцев текущего года производственный план выполнен на 90 процентов. Не справлялся завод и с другими показателями: сильно завышен простой паровозов в ремонте, стоимость ремонтных работ намного превышает плановую, допускается много случаев производства брака. В результате по заводу допущены большие убытки.

Причинами невыполнения государственного плана являются плохая организация производства, низкая производительность труда, невыполнение многими рабочими норм выработки, многочисленные факты нарушения трудовой и производственной дисциплины. Не используются внутренние резервы предприятия. Поступившее на завод новое оборудование не используется, тогда как многие процессы труда не механизированы.

Руководство завода (директор т. Воронин, главный инженер т. Тихонов) не принимает решительных мер к улучшению организации производства, к использованию всех возможностей предприятия, недооценивает роль производственных отделов, начальников и мастеров цехов.

Партийное бюро (секретарь т. Телегуз) и заводской комитет (председатель т. Мизь) плохо организуют социалистическое соревнование, не добиваются быстрого устранения недостатков, глубоко не вникают в деятельность завода и недостаточно мобилизуют коллектив на ус-

лешное выполнение стоящих перед ним задач.

Бюро горкома КПСС обязало руководство завода принять все необходимые меры для того, чтобы в ближайшие дни исправить положение, добиться ликвидации задолженности по ремонту паровозов, обеспечить ежемесячное выполнение и перевыполнение государственных заданий.

Особое внимание должно быть обращено на правильную организацию производства, ликвидацию брака в работе, использование техники и внутрипроизводственных ресурсов, выполнение намеченных организационно-технических мероприятий в связи с Обращением участников Всесоюзного совещания работников промышленности.

Бюро горкома предложило хозяйственным, партийным и профсоюзным руководителям завода улучшить работу с рационализаторами и изобретателями, смелее внедрять их предложения в производство, шире распространять передовые методы труда.

Партийная и профсоюзная организации должны шире развернуть социалистическое соревнование, сделать его массовым и действенным, наладить показ соревнования. Их обязанность — организовать массово-политическую работу в коллективе: чтение лекций, докладов, проведение читок и бесед, повысить роль рабочих собраний и производственных совещаний.

Партийному бюро предложено улучшить руководство профсоюзной и комсомольской организаций завода, окказать практическую помощь в организации комсомольско-молодежных бригад.

Бюро горкома КПСС определило сроки проведения этих мероприятий.

## В добрый путь!

...9 часов вечера. Широко распахиваются двери красочно убранного актового зала 130-й школы, и под звуки торжественного марша его заполняют выпускники школы, родители, учителя. На трибуну поднимается директор школы Антон Михайлович Юрьев. Он поздравляет выпускников с окончанием школы, желает им наилучших успехов в жизни, в работе, в дальнейшей учебе и от имени учителей выражает уверенность, что бывшие воспитанники всегда и всюду будут отстаивать честь родной школы.

Наступает самая торжественная минута в жизни десятиклассников. В дверях зала с папкой в руках появляется маленькая левочка. Через весь зал по ковровой дорожке, под громкие аплодисменты собравшихся, она идет к сцене. Это — второклассница, отличница учебы Люся Макарова. Сегодня ей выпала честь пронести панкую с аттестатами зрелости и поздравить выпускников с окончанием средней школы. Передав панкую директору школы, Люся говорит, обращаясь к выпускникам:

— Разрешите от имени учащихся начальных классов поздравить вас с завершением учебы в школе и заверить, что мы, как и многие из вас, будем учиться только на пятерки и четверки.

Слово берет классный руководитель 10-го класса «Б» Ксения Андреевна Бабань.

— Дорогие ребята! От коллектива учителей поздравляю

вас с окончанием школы, — говорит она. — Сегодня у вас самый светлый день — вы получили путевки в жизнь. От нас к вам просьба: где бы вы ни были, держите честь школы.

От имени выпускников выступает Римма Кишина. Она говорит:

— В школу мы пришли десять лет назад маленькими, не умеющими ни читать, ни писать. Вы, дорогие учителя, наутили нас всему этому и сегодня благодаря вашему кропотливому труду перед нами открыта широкая дорога в жизнь. От души благодарим за все, что вы сделали. Мы всегда будем помнить о вас, о родной школе.

Торжественная часть окончена. И снова слышатся веселый смех, шутки, песни. Да и как не веселиться и не петь — первый этап пройден успешно, впереди открыты широкие перспективы. Каждый из выпускников, получая аттестат, уже наметил свой дальнейший жизненный путь.

...Поздняя ночь. На ярко освещенных улицах железнодорожной слободки безлюдно. Но вот они ожидают, заполняются шумом, весельем — это расходятся бывшие десятиклассники со своим выпускным вечера.

\* \* \*

Выпускные вечера состоялись также в 14-й, 11-й, 131-й, 8-й и 13-й школах. Сегодня состоится выпуск десятиклассников в 6-й средней школе.

В. ВИКТОРОВ.

# ПЕРЕДОВЫМ МЕТОДАМ ТРУДА — ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

На предприятиях нашего города широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. Активное применение передовых методов труда помогает многим коллективам успешно справляться со своими обязательствами.

На этой странице рассказывается о том, как трудящиеся железнодорожного узла овладевают передовыми методами.

## Обрабатываем поезда по-скоростному

Вот уже долгое время наша составительская бригада систематически выполняет задания на 160—170 процентов и занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании по станции.

Я хочу коротко рассказать о том, что помогает нам добиваться высоких производственных показателей. Прежде всего следует сказать о работе составителей. Наша бригада расформировывает прибывающие и формирует для отправления со станции новые грузовые поезда. Чем быстрее будет выполняться эта необходимая и важная работа, тем быстрее будут продвигаться грузы, больше снижаться их себестоимость, расти экономия средств.

Следовательно, борьба за скоростную обработку поездов — главная задача каждой бригады составителей. С этой целью мы постоянно изучаем опыт работы лучших составителей дороги и всей страны, совершенствуем свое мастерство в школах перевального опыта, которые организуются на станции. Все это приносит большую пользу. В последнее время по-скоростному обрабатываем большинство поездов. На расформирование одного состава при норме 45 минут тратим всего 30—35 минут, а формирование производим за 40—42 минуты, в то время как положено 50 минут. При этом все работы выполняются с отличным качеством.

Экономия времени при обработке поездов достигается прежде всего благодаря внимательному отношению к работе. Взять, например, такую операцию, как вывоз вагонов на сортировочную линию, с которой производится их распределение по нужным путям. Некоторые составители выводят вагоны далеко за распре-

**А. ГУСЬКОВ.**  
Составитель станции  
Ворошилов-Уссурийский.

**П. ЮЖАКОВ.**  
Начальник телеграфно-  
телефонной станции.

## Как работают лучшие телефонистки и телеграфистки

На железнодорожной телеграфо-телефонной станции трудится немало отличных производственниц. К таким относятся телефонистки местной сети тт. Гончар, Конюкова, Шишкина и другие. При норме 6 секунд каждая из них обеспечивает одно соединение за четыре — четыре с половиной секунды и благодаря этому намного перевыполняет нормы выработки.

Некоторые телефонистки большую часть времени производят соединение и отключение абонентов одной правой рукой, а левую пускают в действие только в исключительных случаях. Гончар, Конюкова, Шишкина и другие наши лучшие телефонистки отказались от этого правила. Каждая из них хорошо настроена для работы обеими руками. Это и дает большой выигрыш во времени.

Много хороших телефонисток работает и на междугородной связи. Например, тт. Петрухина, Котова и Ковалева тратят на соединение абонента по 22—23 секунды при норме 40 секунд. Этого они добиваются путем предварительной подготовки местного и иногороднего абонентов к предстоящему переговору и своевременного их соединения.

Среди телеграфисток славятся тт. Шевченко, Кулик и Цимбал. Организация работы по-передовому помогает им также добиваться высоких производственных показателей.

Лучшие телефонистки и телеграфистки передают свой опыт другим производственникам. Многие из них, в том числе тт. Радькова, Трегуб, Албанская за последнее время стали работать гораздо лучше. Наша задача сейчас заключается в том, чтобы все телефонистки и телеграфистки станции овладели передовыми методами труда.

Последнее время стали практиковать выступления в техкабинете передовых рабочих и новаторов производства. Недавно перед многочисленной аудиторией выступил новатор-диспетчер Ворошиловского отделения дороги

был доведен сначала до нормы, а потом снижен еще на целый час.

Вскоре после конференции к Дорохову приехал научный сотрудник института. Он не только ознакомился с новым методом работы, но и дал диспетчеру много полезных советов, которыми тот немедленно воспользовался.

После этого метод Дорохова стал быстро распространяться по другим отделениям дороги. На учбу к новатору стали приезжать многие поездные диспетчиры. И Дорохов охотно делился с ними своим опытом.

А совсем недавно новатору снова пришлоось побывать в Хабаровске. На этот раз его методу работы была посвящена специальная научно-техническая конференция. Сейчас он с новой энергией принял за работу, передает свой опыт другим.

Его метод распространяется на других отделениях дороги. К сожалению, им мало интересуются руководители Ворошиловского отделения. Здесь большинство диспетчеров продолжает работать по-старому. Применение нового метода позволит намного ускорить продвижение народнохозяйственных грузов и даст огромную экономию государственных средств.

**А. КОНОПЛЕВ.**



Слесарь автоконтрольного пункта вагонного участка Валентин Бакалов (третий справа) рассказывает работникам цеха о разработанном им новом технологическом процессе смены магистральных колец воздухораспределителей.

Фото Е. Абезгауза.

## Железнодорожники овладевают техническими знаниями

Большой популярностью среди железнодорожников пользуется узловая технический кабинет. Здесь ежедневно бывают десятки машинистов, вагонников, паровозников, путейцев и рабочих других профессий. Число посетителей растет с каждым днем.

Исходя из этого, техкабинет активизировал свою деятельность.

После Всесоюзного совещания работников промышленности главное внимание мы стали уделять пропаганде передовых методов труда. С этой целью организуются различные технические консультации, проведение бесед, чтение лекций, показ технических кинофильмов и т. п.

Например, только бесед на технические темы проведено с апреля — 16. На них побывали сотни человек. Темы бесед были такие, как «Новая техника в вагонном хозяйстве», «Устройство и работа автотормозов» и другие.

Последнее время стали практиковать выступления в техкабинете передовых рабочих и новаторов производства. Недавно перед многочисленной аудиторией выступил новатор-диспетчер Ворошиловского отделения дороги

## ДИСПЕТЧЕР-НОВАТОР

В Хабаровском институте инженеров железнодорожного транспорта шла научная конференция. Обсуждался вопрос о применении передовых методов труда на транспорте. На конференцию были приглашены многие лучшие рабочие и командиры производства Дальневосточной магистрали. После доклада развернулись оживленные переговоры.

Вот на трибуну поднялся молодой человек с командирскими погоны. На груди его форменного кителя поблескивали два значка. Он смущенным взглядом обвел многочисленную аудиторию, с минуту помолчал, потом тихо заговорил:

— Докладчик и многие выступавшие говорили о том, как добиться сокращения простое вагонов под грузовыми операциями и ускорения их оборота. Это очень важный вопрос. Уверен, что решить его можно успешно. В этом я убедился на практике. Лично я разработал и применяю в своей работе такие методы, которые позволяют не только выполнять норму простое местного вагона, но и намного снижать ее. Попробую вам рассказать, в чем заключается мой способ работы...

Кто-то потребовал, чтобы диктор говорил громче, многие, в том числе и ученые, раскрыли блокноты, и многочисленная аудитория затихла.

Рассказ продолжался около часа. А после окончания конференции новатора пригласил на беседу один из руководителей института.

— Ваш метод работы, товарищ Дорохов, очень ценен, — сказал он. — Для практического ознакомления с ним в скором времени ждите к себе научного сотрудника института.

Радостный и окрыленный большими надеждами ехал Серафим Герасимович Дорохов с конференции домой. Вот и наступило то время, когда его методом заинтересовался даже институт. Теперь по-новому организуют свою работу все поездные диспетчеры дороги. Сокращение простое местного вагона и ускорение его оборота на всей магистрали даст сотни тысяч рублей экономии.

А ведь еще совсем недавно то, что стало сейчас реальностью, было только мечтой. Решение пришло далеко не сразу. Будучи поездным диспетчером отделения дороги, Дорохов много лет строил

свою работу так же, как и другие диспетчеры. Разница была только в том, что он больше других переживал, когда нормы простоя местного вагона на участке не выполнялись. А они не выполнялись довольно часто. Вся беда заключалась в том, что сборный поезд, который собирает вагоны по промежуточным станциям, бывает на каждой из них только раз в сутки, тратя остальное время на сборку вагонов по другим станциям. В то же время норма простоя местного вагона на промежуточных станциях составляет в среднем только 11—13 часов. Вот и получалось, что, несмотря на готовность вагонов к отправлению, они вынуждены были подолгу простаивать.

Диспетчер много думал над тем, как сократить эти простой, но все попытки оказывались безуспешными. Дорохов решил поискать ответа в книгах. Трудно было надеяться, что этот ответ будет уже готовым, но книги могли натолкнуть на мысль. Так и получилось. Читая все, что связано с движением поездов,

Дорохов натолкнулся на рассказ одного из новаторов железнодорожного транспорта о том, как

## Прибытие Джавахарлала Неру в Варшаву

ВАРШАВА, 23 июня. (ТАСС). Сегодня в Варшаву по приглашению правительства Польской Народной Республики прибыли премьер-министр и министр иностранных дел Республики Индии Д. Неру и сопровождающие его дочь Индира Ганди, генеральный секретарь Министерства иностранных дел Республики Индии Н. Р. Патил, посол Республики Индии в Польской Народной Республике К. П. Ш. Менон, заведующий европейским отделом Министерства иностранных дел Республики Индии А. Хуссейн. От Москвы до Варшавы Джавахарлала Неру сопровождал заведующий протокольным отделом Министерства иностранных дел СССР Ф. Ф. Молчков.

На Центральном аэродроме «Окенче» в Варшаве Джавахарлала Неру встречали председатель Совета министров Польской Народной Республики Ю. Циранкевич, первый секретарь Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии Б. Берут, председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский, маршал Польши К. Рокоссовский, члены Политбюро ЦК ПОРП

Х. Минц, З. Новак, Ф. Южник, Ф. Мазур, Р. Замбровский, заместители председателя Совета министров С. Ендриховский, Т. Гедэ, П. Ярошевич, С. Лапот, министры, члены Государственного совета Польской Народной Республики, генералы Войска польского, делегации трудящихся польской столицы, представители польской и иностранной печати.

Д. Неру встречали также посол СССР в Польше П. К. Пономаренко, главы посольств и миссий ряда государств, аккредитованные в Польской Народной Республике.

Аэропорт был украшен государственными флагами Республики Индии и Польской Народной Республики. При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Республики Индии и Польской Народной Республики.

На аэродроме Д. Неру и председатель Совета Министров Польской Народной Республики Ю. Циранкевич, первый секретарь Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии Б. Берут, председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский, маршал Польши К. Рокоссовский, члены Политбюро ЦК ПОРП

встречали также посла СССР в Польше П. К. Пономаренко, главы посольств и миссий ряда государств, аккредитованные в Польской Народной Республике.

## Прибытие делегации Демократической Республики Вьетнам в Китай

ПЕКИН, 23 июня. (ТАСС). Сегодня в Нанкин прибыла делегация правительства Демократической Республики Вьетнам и Вьетнамской партии трудащихся, возглавляемая президентом Демократической Республики Вьетнам № Ши Мином. Для встречи де-

легации на вокзале и прилегающих улицах собралось около 10 тысяч жителей города. Выступая с речью перед собравшимися, Хо Ши Мин выразил уверенность в том, что дружба между вьетнамским и китайским народами будет развиваться и крепнуть.

## АМЕРИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ТРЕБУЕТ ЗАПРЕЩЕНИЯ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

ПАРИЖ, 23 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, 22 июня делегация представителей американской общественности во главе с Полем Робсоном передала в Организацию

Объединенных Наций петицию, под которой стоят 38 тысяч подписей, собранных в районе Сан-Франциско. В петиции выражено требование о запрещении атомного оружия.

## Ворошиловский вечерний университет марксизма-ленинизма

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ на 1-й курс на 1955-56 учебный год.

В вечерний университет принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Срок обучения 3 года (с одним четырехчасовым занятием в неделю).

За всеми справками о порядке приема обращаться в партбиблиотеку горкома КПСС (ул. Калинина, № 50). Срок приема заявлений до 20 августа 1955 года.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

ГАСТРОЛИ  
Хабаровского краевого театра драмы  
ПРОЩАЛЬНЫЕ СПЕКТАКЛИ  
Сегодня, 25 июня —  
«ХИТРОУМНАЯ ВЛЮБЛЕННАЯ»  
(комедия в 3-х действиях)  
26 июня, днем (в 12 ч.)  
«СИЛЬНЫЕ ДУХОМ»  
26 июня, вечером —  
«ЗАМУЖНЯЯ НЕВЕСТА»  
Начало спектаклей в 20 ч. 30 м.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»  
Новый цветной художественный фильм  
«ПОПРЫГУНЬЯ»  
Начало сеансов в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.  
  
Кинотеатр «Хроника»  
(В красном уголке горторга)  
Документальный фильм  
«ИСКУССТВО АКТЕРА»  
Начало сеансов в 12-30, 14-30, 16-30, 18-30 и 20-30.

## На Всеобщей ассамблее мира

ХЕЛЬСИНКИ, 23 июня. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня Всеобщая ассамблея мира продолжала свою работу. Утреннее заседание открылось под председательством бразильского писателя и крупного общественного деятеля Жозе де Кастро. Он сообщил, что вчера президент Ассамблеи избрал свое бюро, а также, что Эдуард Эрио избран почетным председателем ассамблеи. Были избраны также три общие комиссии по вопросам: разоружения и атомного оружия, безопасности, национальной независимости и мира, а также четыре специальные комиссии (по экономическим и социальным вопросам, по культурному обмену, по проблемам молодежи и по вопросам деятельности миролюбивых сил).

На утреннем пленарном заседании первым выступил священник англиканской церкви Канады Ганди, прибывший в качестве наблюдателя от организации «Церковная миссия мира» города Торонто.

С большой содержательной речью выступил председатель Китайского народного комитета защиты мира Го Мо-жо. Речь неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Затем выступил от имени делегации Индии вице-председатель Всесиндийского совета мира Косамби. От имени новозеландской делегации выступила г-жа Лей. Японский профессор Каору Ясui — генеральный секретарь Национального совета по сбору подписей под требованием о запрещении атомного и водородного оружия рассказал о борьбе японского народа за запрещение атомного и термоядерного оружия, за запрещение атомной войны.

Выступивший затем председатель международной ассоциации юристов-демократов Притт (Англия) отметил, что с точки зрения международного права атомное оружие следует считать незаконным.

На этом утреннее заседание ассамблеи было закрыто.

## КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Индийский художественный фильм  
«БРОДЯГА»  
(новая копия)  
демонстрируются две серии  
в одном сеансе  
Начало сеансов в 12 ч., 15 ч.,  
18 ч. и 21 ч.

## АРТЕЛЬ «МЕТАЛЛИСТ»

принимает от организаций  
ЗАКАЗЫ НА ЛУЖЕНИЕ  
РАЗЛИЧНОЙ ПОСУДЫ.  
Там же имеются в продаже  
чугунные наплитные  
котлы  
Обращаться по адресу:  
ул. Краснознаменная, 107,  
с 8 до 17 часов.

Поворотов Анатолий Афанасьевич, проживающий в г. Ворошилове (ул. Четвертая, 87), возбуждает дело о разводе с женой, Поворотовой Галиной Владимировной, проживающей в г. Ворошилове (ул. Четвертая, 83). Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка г. Ворошилова.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### Соревнование боксеров

Соболенко (Владивосток). В обеих встречах победили спортсмены Ворошилова, продемонстрировав хорошую технику бокса.

Еще два очка команда Ворошилова принесли победы Геннадия Мулявина над Владимиром Пухаловым (Владивосток) и Юрия Подборского над Георгием Либманом.

Кроме этого, были проведены классификационные бои, в которых спартаковец Юрий Костенко (3-й разряд) в очень напряженном бою победил второразрядника Плакшта Тадеуша (спортивный клуб). Виктор Назаренко («Спартак») выиграл бой у Ильи Гусева (спортивный клуб).

Городскому комитету физкультуры и спорта и дирекции парка нужно подумать над тем, чтобы подобные соревнования проходили чаще.

**Т. СТРОНСКИЙ.**  
Главный судья соревнований.

## На кубок по футболу краевого совета общества „Пищевик“

В течение трех дней на стадионе «Локомотив» проходили игры на кубок краевого совета общества «Пищевик», в которых приняли участие пять команд поселка Посыть, городов Находки, Имана и Ворошилова.

В финальной игре между командами Иман—Находка победу одержали иманцы, которые стали обладателями кубка краевого совета общества «Пищевик».

**С. ГРИГОРЬЕВ.**

## Спартакиада школьников

На днях закончилось личнокомандное первенство по легкой атлетике среди школьников города. В соревнованиях приняли участие 9 школ, в том числе 6-я, 7-я, 11-я, 16-я, 25-я, 131-я и др.

В ходе трехдневных соревнований первое командное место как по старшей, так и по средней возрастным группам завоевала средняя школа № 6. Вторые места заняли 7-я и 25-я школы.

В эстафете среди юношей старшей возрастной группы по-

бедила команда 7-й школы, на втором месте — команда 6-й школы.

Команды — победительницы школы № 6 награждены призами и грамотами.

В воскресенье сборные команды гор. Ворошилова выехали во Владивосток на краевые соревнования школьников по легкой атлетике.

**В. СОЛОВЬЕВА.**

**Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.**

## Продолжается прием подписки на газету „КОММУНАР“

на 3-й квартал и до конца 1955 года

Подписная цена: на 6 месяцев — 19 р. 50 к.,  
на 3 месяца — 9 р. 75 к.

Подписка принимается во всех городских отделениях связи, в Союзпечати, а также общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях города.

## ГОСТИРК

25 и 26 июня

### ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ

клубной группы «ШЕСТЕРО ВЕСЕЛЫХ»  
по обновленной программе.

**СЕГОДНЯ — ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ ВАН-ЧУ**

«КИТАЙСКИЕ ИГРЫ»

БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА  
В ТРЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ

Начало представления в 20 ч. 30 м. Касса работает с 12 ч.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 124, т. 5000, ВД 05729.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю.